PAssiv / UBUNGEN 1

——

UBUNG 1: Setze die folgenden Satze ins Passiv!

wCoNOGTRhWNE

UBUNG 2:

0.

Gustav bringt die lllustrierte.

Ich beantworte das Schreiben.

Du schreibst das Gedicht.

Wir fertigen die Zeichnung an.

Sie verkauft das Klavier.

Ihr schneidet die Tomaten.

Die Eltern fragen das Kind.

Der Metzger schlachtet das Schwein.
Bert flttert den Kanarienvogel.

. Ich habe den Baum gefalit.

. Die Marathonlaufer werden das Ziel erreichen.

. Der Pilot hatte die Motoren angelassen.

. Der Direktor hat den Schuler gerufen.

. Die Stewardess wird die Flugkarten kontrolliert haben.
. Karl wird die Aufgabe l6sen.

. Man befreite die Landebahn von Schnee und Eis.
. Der Vater kann den Stecker reparieren.

. Anton hat den Brief schreiben missen.

. Der Schneider sollte den Anzug nahen.

. Der Arzt hatte dem Kranken helfen kénnen.

. Auf dieser Stralle darf man nicht halten.

. Man musste den Verletzten operieren.

. Wir haben den Knopf nicht finden kdnnen.

. Die Reinigungsfirma hat die Fenster putzen sollen.
. Man dankt ihr.

. Die Matrosen halfen dem Kapitan.

. Man hat dem Minister widersprochen.

. Man vertraut dem Arzt.

. Der Lehrling hat dem Werkmeister gehorcht.

. Die Verbrecher drohen der Polizei.

. Man dankte dem Retter.

. Man hat dem Lugner nicht geglaubt.

Personen weglassen!)

Peter schliel3t die Tur.

Die Mutter kocht die Suppe.

Man beendet die Hafenrundfahrt.
Herr Meier verkauft sein Auto.

Susi schreibt den Brief.

Der Bauer maht die Wiese.

Stefan fangt einige Fische.

Der Burgermeister eroffnet das Fest.
Der Regisseur dreht den Film.

Der Dompteur dressiert den Lowen.

Bilde von den folgenden Satze das Vorgangs- und das
Zustandspassiv! (Du darfst in den Passivsatzen die handelnden
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UBUNG 3:

Setze die folgenden Satze in das Aktiv!

1
2
3
4.
5.
6
7
8
9.
1

Es wird dem Spender gedankt.

Der Dieb konnte nicht beobachtet werden.

Die Brote sind vom Backer gebacken worden.

Dem Politiker muss widersprochen werden.

Die Wohnung war von der Hausfrau aufgeraumt worden.
Dem Verunglickten konnte geholfen werden.

Das Gras wird gemaht.

Die Kuh ist von der Bauerin gemolken worden.

Dieses Haus soll abgerissen werden.

0. Diesem Kerl kann nicht geglaubt werden.

LOSUNGEN:

UBunG 1: Setze die folgenden Satze ins Passiv!

CoNokrwNE

Die Illustrierte wird von Gustav gebracht.
Das Schreiben wird von mir beantwortet.
Das Gedicht wird von dir geschrieben.

Die Zeichnung wird von uns angefertigt.

Das Klavier wird von ihr verkauft.

Die Tomaten werden von euch geschnitten.
Das Kind wird von den Eltern gefragt.

Das Schwein wird vom Metzger geschlachtet.
Der Kanarienvogel wird von Bernd gefuttert.

. Der Baum ist von mir gefallt worden.

. Das Ziel wird von den Marathonlaufern erreicht werden.
. Die Motoren waren vom Piloten angelassen worden.

. Der Schiler ist vom Direktor gerufen worden.

. Die Flugkarten werden von der Stewardess kontrolliert worden sein.
. Die Aufgabe wird von Karl gelost werden.

. Die Landebahn wurde von Schnee und Eis befreit.

. Der Stecker kann von Vater repariert werden.

. Der Brief hat von Anton geschrieben werden mussen.

. Der Anzug sollte vom Schneider genaht werden.

. Dem Kranken hatte vom Arzt geholfen werden kénnen.
. Auf dieser Stralie darf nicht gehalten werden.

. Der Verletzte musste operiert werden.

. Der Knopf hat nicht gefunden werden kénnen.

. Die Fenster haben von der Reinigungsfirma geputzt werden sollen.
. Ihr wird gedankt.

. Dem Kapitan wurde von den Matrosen geholfen.

. Dem Minister ist widersprochen worden.

. Dem Arzt wird vertraut.

. Dem Werkmeister ist vom Lehrling gehorcht worden.

. Der Polizei wird von den Verbrechern gedroht.

. Dem Retter wurde gedankt.

. Dem Lugner ist nicht geglaubt worden.
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UBUNG 2: Bilde von den folgenden Satze das Vorgangs- und das

10.

Zustandspassiv! (Du darfst in den Passivsatzen die handelnden
Personen weglassen!)

Peter schlie3t die Tar.

=> Die Tur wird geschlossen.

=> Die Tir ist geschlossen

Die Mutter kocht die Suppe.

=> Die Suppe wird gekocht.

=> Die Suppe ist gekocht.

Man beendet die Hafenrundfahrt.
=> Die Hafenrundfahrt wird beendet.
=> Die Hafenrundfahrt ist beendet.
Herr Meier verkauft sein Auto.

=> Sein Auto wird verkauft.

=> Sein Auto ist verkauft.

Susi schreibt den Brief.

=> Der Brief wird geschrieben.

=> Der Brief ist geschrieben.

Der Bauer méaht die Wiese.

=> Die Wiese wird gemaht.

=> Die Wiese ist gemaht.

Stefan fangt einige Fische.

=> Einige Fische werden gefangen.
=> Einige Fische sind gefangen.
Der Birgermeister ertffnet das Fest.
=> Das Fest wird erodffnet.

=> Das Fest ist eroffnet.

Der Regisseur dreht den Film.

=> Der Film wird gedreht.

=> Der Film ist gedreht.

Der Dompteur dressiert den Lowen.
=> Der Lowe wird dressiert.

=> Der LOwe ist dressiert.

UBUNG 3:

Setze die folgenden Satze in das Aktiv!

agrwONE
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Es wird dem Spender gedankt. => Man dankt dem Spender.

Der Dieb konnte nicht beobachtet werden. => Man konnte den Dieb nicht beobachten.
Die Brote sind vom Béacker gebacken worden. => Der Backer hat die Brote gebacken.
Dem Politiker muss widersprochen werden. => Man muss dem Politiker widersprechen.
Die Wohnung war von der Hausfrau aufgeraumt worden.

=> Die Hausfrau hatte die Wohnung aufgeraumt.

Dem Verungliickten konnte geholfen werden. => Man konnte dem Verunglickten helfen.
Das Gras wird geméaht. => Man maht das Gras.

Die Kuh ist von der Bauerin gemolken worden. => Die Bauerin hat die Kuh gemolken.
Dieses Haus soll abgerissen werden. => Man soll das Haus abrei3en.

Diesem Kerl kann nicht geglaubt werden. => Man kann diesem Kerl nicht glauben.


http://WWW.POEKL.NET
http://WWW.POEKL.NET
http://WWW.POEKL.NET

